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ВСТУП 

 

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Системний аналіз та 

теорія прийняття рішень” складена відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки бакалаврів спеціальності 122 “Комп’ютерні науки”. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є ознайомлення та оволодіння 

сучасними методами системного аналізу та теорії прийняття рішень, теоретичними 

положеннями та основними застосуваннями її в подальших курсах даної спеціальності, 

сприяння розвитку логічного та аналітичного мислення студентів. 

Міждисциплінарні зв’язки: курс взаємопов’язаний та є логічним продовженням 

дисципліни “Математичні методи дослідження операцій”. Вивчення курсу опирається 

на базові поняття з курсів “Дискретна математика”, “Алгоритми та структури даних”, 

“Теорія ймовірностей та математична статистика”, “Математичний аналіз” та є 

фундаментальним для вивчення дисципліни “Системи підтримки прийняття рішень”. 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів та тем: 

Змістовний модуль 1. Основи системного аналізу. 

Тема 1. Системний аналіз та його основні поняття. Моделювання систем. 

Тема 2. Елементи теорії графів. 

Тема 3. Мережі та потоки. 

 

Змістовний модуль 2. Сітьове планування та управління комплексами робіт. 

Тема 4. Сітьове планування та управління комплексами робіт.  

Тема 5. Нелінійне програмування. 

 

Змістовний модуль 3. Динамічне програмування. 

Тема 6. Динамічне програмування. 

Тема 7. Багатокритеріальна оптимізація. 

 

Змістовний модуль 4. Теорія масового обслуговування. 

Тема 8. Системи масового обслуговування. 

Тема 9. Теорія ігор. 

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Системний аналіз та теорія 

прийняття рішень” є ознайомлення здобувачів освіти з основними принципами та 

методами математичного моделювання операцій, моделями задач оптимального 

планування та особливостями їх застосування. 

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни “Системний аналіз та теорія 

прийняття рішень” є навчитись використовувати методологію системного аналізу; 

класифікувати задачу оптимізації; вибирати метод розв’язання задач оптимізації; 

моделювати процеси функціонування систем масового обслуговування; 

використовувати комп’ютерні технології реалізації методів досліджень. 
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1.3. Програмні результати навчання: 

● застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного мислення, 

основ методології наукового пізнання, форм і методів вилучення, аналізу, обробки та 

синтезу інформації в предметній області комп'ютерних наук; 

● Розуміти принципи моделювання організаційно-технічних систем і операцій; 

використовувати методи дослідження операцій, розв’язання одно– та 

багатокритеріальних оптимізаційних задач лінійного, цілочисельного, нелінійного, 

стохастичного програмування; 

● використовувати методологію системного аналізу об’єктів, процесів і систем для 

задач аналізу, прогнозування, управління та проектування динамічних процесів в 

макроекономічних, технічних, технологічних і фінансових об’єктах. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 105 годин/ 3,5 кредити ECTS. 
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2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.  

ОСНОВИ СИСТЕМНОГО АНАЛІЗУ. 

 

Тема 1. Системний аналіз та його основні поняття. 

Основні поняття системного аналізу: система, структурна система, зовнішнє 

середовище, статистичні та динамічні системи, прості та складні системи. 

 

Тема 2. Моделювання систем. 

Модель, фізичні, ідеальні аналітичні та імітаційні моделі. Детерміновані і 

стохастичні моделі. 

 

Тема 3. Елементи теорії графів. 

Основні поняття теорії графів: орієнтований та неорієнтований граф, матриця 

суміжності, шлях, цикл, Ейлеровий шлях (цикл). Екстремальні шляхи на графах. 

Алгоритм Дейкстри. Дерева. Алгоритм Краскала. Приклади задач. 

 

Тема 4. Мережі та потоки. 

Задача про максимальний потік. Формалізація задачі про максимальний потік як 

задачі лінійного програмування. Задача про потік найменшої вартості. Формалізація 

задачі про потік найменшої вартості як задачі лінійного програмування. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.  

СІТЬОВЕ ПЛАНУВАННЯ І УПРАВЛІННЯ КОМПЛЕКСАМИ РОБІТ. 

 

Тема 5. Сітьове планування та управління комплексами робіт. 

Сітьова модель, комплекс робіт, проект, поняття СПУ, метод СРМ, структурна 

таблиця, побудова сітьової моделі, критичний шлях, параметри робі та подій. Часові 

графи. Граф Ганта. Упорядкування сітьового графа. 

 

Тема 6. Нелінійне програмування. 

Поняття нелінійного програмування. Метод множників Лагранжа. Метод поділу 

відрізка навпіл. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3.  

ДИНАМІЧНЕ ПРОГРАМУВАННЯ. 

 

Тема 7. Динамічне програмування.  

Базові поняття. Методика обчислення оптимального значення задачі. Принцип 

оптимальності Беллмана. Пряма і зворотна прогонка. Приклади розв’язування задач 

динамічного програмування: розподіл ресурсу; завантаження транспортного засобу. 
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Тема 8. Багатокритеріальна оптимізація. 

Сутність задачі багатокритеріальної оптимізації. Оптимальність за Парето. 

Методи розв'язання задач багатокритеріальної оптимізації: метод вагових коефіцієнтів, 

метод послідовних поступок, метод  мінімізації загальної поступки. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4.  

ТЕОРІЯ МАСОВОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ. 

 

Тема 9. Системи масового обслуговування. 

Елементи СМО та їх характеристики. Стаціонарний потік, потік без післядії, 

ординарний потік, пуасонівський потік, марковські випадкові процеси. СМО з 

очікуванням, з відмовами, з обмеженнями. Замкнуті системи масового обслуговування. 

Моделювання системи масового обслуговування. Графи станів системи масового 

обслуговування, рівняння Ерланга. 

 

Тема 10. Теорія ігор. 

Основні поняття. Приклади ігор. Методи розв’язування задач теорії ігор. Основні 

поняття, класифікація ігор, основні елементи ігор, ігри з повною інформацією, елементи 

теорії статистичних рішень, прийняття рішень в умовах невизначеності. Знаходження 

оптимальних стратегій за критеріями вибору рішення в умовах невизначеності. 
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Допоміжна 
1. Придатко О.В. Оптимізація методів теорії масового обслуговування для 

вирішення прикладних завдань розвитку регіональних систем безпеки життєдіяльності 
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4. Тацій Р., Чмир О., Карабин О. Схема дослідження поздовжніх коливань 

стрижня з чотирьох кусків кусково-сталого перерізу Збірник наукових праць ДОРОГИ 

І МОСТИ. – 2019. – № 19. – С. 151 – 166. 
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4. КРИТЕРІЇ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ ТА ФОРМА ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 
 

При оцінюванні результатів навчання здобувачів освіти потрібно керуватися 

такими критеріями успішності навчання. 

Бали Оцінка Критерії оцінювання 

91–100 Відмінно Здобувач демонструє повні й вичерпні знання навчального матеріалу 

в обсязі, що відповідає робочій програмі дисципліни, правильно й 

обґрунтовано приймає необхідні рішення в різних нестандартних 

ситуаціях. 

Вміє реалізувати теоретичні положення дисципліни при розв’язуванні 

практичних завдань, може аналізувати і співставляти навчальний 

матеріал з даної та суміжних дисциплін. Знає сучасні технології та 

методи рішення прикладних завдань з дисципліни. 

За час навчання при проведенні практичних занять, виконанні 

індивідуальних, контрольних завдань проявив вміння самостійно 

вирішувати поставлені завдання, активно включатись в дискусії, може 

відстоювати власну позицію в питаннях та рішеннях, що 

розглядаються.  

Зменшення 100-бальної оцінки може бути пов’язане з недостатнім 

розкриттям питань, що стосується дисципліни яка вивчається, але 

виходить за рамки об’єму матеріалу передбаченого робочою 

програмою, або здобувач проявляє невпевненість в тлумаченні 

теоретичних положень чи рішенні складних практичних завдань. 

81–90 Добре Здобувач демонструє добрі та вичерпні знання, володіє матеріалом, 

що відповідає робочій програмі дисципліни, робить на основі 

здобутих знань аналіз можливих ситуацій та вміє застосовувати 

теоретичні положення при рішенні практичних завдань, проте 

допускає окремі неточності. Вміє самостійно виправляти допущені 

помилки, кількість яких є незначною. Знає сучасні технології та 

методи рішення практичних завдань з дисципліни. 

За час навчання при проведенні практичних, виконанні 

індивідуальних, контрольних завдань та поясненні прийнятих рішень, 

дає вичерпні пояснення. 

71–80 Добре Здобувач в загальному добре володіє матеріалом, знає основні 

положення матеріалу, що відповідають робочій програмі дисципліни, 

робить на їх основі аналіз можливих ситуацій та використовує для 

рішення характерних/типових прикладних завдань з дисципліни. 

Вміє пояснити основні положення виконаних завдань та давати 

правильні відповіді про зміну результату при заданій зміні вихідних 

параметрів. Помилки у відповідях / рішеннях / розрахунках не є 

системними. 

Розуміє основні положення, що мають визначальне значення для 

практичних, виконанні індивідуальних, контрольних завдань в межах 

дисципліни. 

61–70 Задовільно Здобувач засвоїв основний теоретичний матеріал, передбачений 

робочою програмою дисципліни, та розуміє постановку стандартних 

практичних завдань, має пропозиції щодо напрямку їх вирішень. 

Розуміє основні положення, що є визначальними в курсі, може 

вирішувати завдання подібні тим, що розглядались на заняттях, проте 

допускає значну кількість неточностей і помилок, усунути які здатен 

лише за допомогою викладача. 
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51–60 Задовільно Здобувач володіє певними знаннями та основними положеннями, 

передбаченими робочою програмою дисципліни, на мінімально 

допустимому рівні для подальшого засвоєння результатів навчання в 

рамках освітньої програми. З використанням основних теоретичних 

положень здобувач з труднощами пояснює правила вирішення 

практичних завдань дисципліни. 

Виконання практичних, контрольних, індивідуальних завдань значно 

формалізовано: є відповідність алгоритму, проте відсутнє глибоке 

розуміння самої роботи. 

35–50 Незадовільно Здобувач може відтворити окремі фрагменти знань з курсу. 

Незважаючи на те, що програму навчальної дисципліни здобувач 

виконав, працював він пасивно, його відповіді під час практичних 

робіт та результати поточного контролю в більшості є невірними 

та/або необґрунтованими. Цілісність розуміння матеріалу з 

дисципліни у здобувача відсутні, що створює перепони для 

подальшого засвоєння результатів навчання в рамках освітньої 

програми. 

0–34 Незадовільно Здобувач повністю не виконав вимог робочої програми навчальної 

дисципліни. Його відповіді під час практичних робіт та результати 

поточного контролю є невірними та/або необґрунтованими. Його 

знання на підсумкових етапах навчання є фрагментарними.  

 

Формою підсумкового контролю є екзамен. 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 
Для визначення рівня засвоєння студентами навчального матеріалу 

використовуються такі засоби діагностики успішності навчання: 

● поточний контроль здійснюється у формі виконання тестових завдань на базі 

освітнього середовища “Віртуальний університет”, усного та письмового 

опитування, виконання контрольних робіт ;  

● контроль за самостійною роботою (виконання індивідуальних завдань до 

практичних занять); 

● підсумковий контроль (екзамен). 

Усі форми контролю включено до 100-бальної шкали оцінювання. Оцінка із 100-

бальної шкали в національну переводиться відповідно до діючого положення про 

освітній процес (91–100 – «відмінно», 71–90 – «добре», 51–70 – «задовільно», менше 51 

– «незадовільно»). 

 


